
Stortingsmelding fra 8A ved Alta ungdomsskole  

Dette er en samling av innspill som er skrevet av elever i 8A på Alta ungdomsskole. De er 

skrevet fra elever selv og vil derfor belyse saken fra et elevperspektiv og derfor gi et innblikk 

fra noen de som daglig går på skolen i Norge. Det er viktige stemmer i arbeidet for å fremme 

elevenes motivasjon, mestring, læring og utvikling. Vi jobber mye med elevmedvirkning, og 

her har de muligheten til å påvirke deres hverdag. Vi håper dere lytter og tar elevperspektivet i 

betrakting.  

Innspill: 

 

Hei, 

 

Det er mange ting som kunne vært bedre med skolen, og her vil jeg komme med noen punkter 

jeg mener er relevant.  

  

• Leksefri skole. Jeg mener at det er bra fordi da har man mer tid å henge med 

venner og familie, og man stresser mindre fordi man ikke har lekse.  

  

• Mer gym. Jeg mener at det er bedre for skolen fordi da er man mer i aktivitet og 

sitter ikke inne hele dagen på stolen. Det er bedre for mental helse og den fysiske 

helsen din. 

 

Fra Samir  

 
 

 

 

 

Hei, jeg har noen punkter jeg vil skrive om: 

 

-Leksefri skole  

De fleste elever liker ikke lekser siden man trenger å gjøre skole ting hjemme, selv om man 

har allerede lært om det på skolen. Hvis man gjør ikke lekser så får man anmerkning og det 

gir så folk blir litt stresset.  

 



-Ikke nynorsk  

Nynorsk er et skrift språk som mest folk snakker på vestlandet, men nesten ingen skriver på 

nynorsk i finnmark. Nynorsk burde isteden være som noe man kan velge å ta som engelsk 

fordypning. 

 

-Mer gym  

Flest barn er ikke så mye i aktivitet i det siste, så mer gym gjør så flere elever blir friskere og 

har det mye mer gøy.  

 

-Kortere skoledager  

En skoledag bruker å være 6 timer, og i et år så er det 190 skoledager så mest elever bruker 

1140 timer på skole, det er nesten 50 dager!  Hvis en skoledag hadde vært 4-5 timer så hadde 

elever hatt mer fokus og har mer tid til hobby/interessen man liker.  

 

Fra Arn-Elias 

 

 

Hei, 

 

Jeg synes leksefri skole burde bli en ting. For det første er det alt barn har ønsket siden starten 

av barneskolen. Man lærer ingen ting av det, og det bare stjeler fritid. Og ikke alle barn har 

noen til å hjelpe dem med lekser. Jeg har ikke tilgang til internett hjemme, så jeg kan ikke 

gjøre lekser, men jeg får fortsatt anmerkning for det.  

Det er noen andre ting jeg ikke liker med skolen, men om jeg skal gjøre det realistisk vil jeg 

bare endre på ting vi lærer om. Jeg vil ikke lære om ting som er så unødvendig, ting man kan 

enkelt finne ut av på internett, men som vi må finne masse informasjon om også skrive en 

lang presentasjon om.  

At vi må lære og finne ut av alt om en type stein eller superhelt og skrive en presentasjon om 

det er så teit og unødvendig. Når i livet kommer jeg til å trenge å vite hvor Batman kommer 

fra og hvilken skurker han kjemper mot?  

 

Fra Pia 

 

 



Innspill til stortingsmelding  

  

Det er flere ting vi ønsker å fremme i dette innspillet. Vi synes det er viktig å få disse 

punktene fram siden det er vi som nå står i skolehverdagen og opplever den daglig.   

  

Vi ønsker kortere skoledag grunnet til at det går rundt en debatt om at voksene skal få kortere 

arbeidsdager, og da synes vi at det hadde rettferdig hvis vi også hadde fått det. Med dette 

mener vi ikke nødvendigvis at skoledagen må slutte tidligere, vi mener heller at den skal 

starte litt senere f.ek klokken 09:30. Vi tror dette hadde hjulpet med motivasjon og at elevene 

hadde følt at det blir litt lettere å følge med å lære uten å våre veldig trøtt og utmattet.  

  

Vi ønsker leksefri skole, vi vil at skolen skal stoppe når skoledagen er over. At hjemme og 

skolen ikke skal krysses. Lekser gjør at folk blir mer umotivert mot å gjøre ting på skolen.  

 

Fra Andrea, Malin, Leah og Therese 

 

Innspill til stortingsmelding  

  

Hei, dette er Kristian fra Alta ungdomsskole. Det er en ting jeg vil ta opp, og det er leksefri 

skole. Min mening er at lekse er ubrukelig og bare repetisjon av det man lærte på skolen. 

Mange jeg kjenner hater lekse og kan gå så langt som å si at det er barnemishandling og 

tortur. De sier dette fordi lekse er irriterende og slitsomt fordi man tenker masse på det og 

man har ikke tid til å slappe av etter over 5 timer med slaveri på skolen. Man burde også ha 

leksefri skole fordi enkelte lærere har lite tid til å vurdere lekser, innleveringer og prøver fordi 

de har ubrukelige lekser å rette. For en liten stund siden fikk jeg en vurdering på en lekse fra 3 

måneder siden. Sandfallet ungdomsskole er 800 meter unna Alta ungdomsskole, sandfallet 

ungdomsskolen er en leksefri skole. Er ikke det litt urettferdig eller? Det synes jeg, og flere 

folk jeg kjenner. Det er alt jeg har og gidder å si om dette.  

  

Dere kommer nok ikke til å gjøre noe med alle innspillene dere får, men vi får se.  Kanskje 

om noen år når jeg går på videregående gjør dere noe med det.   

Jeg forventer ingenting av dere med leksefri skole.  

 

Kristian 



Nei til nynorsk og gym  

  

Skoler i Norge trenger ikke å lære nynorsk fordi det er unødvendig informasjon som skaper 

mer stress. Det samme gjelder gym, greit nok at noen på skolen liker gym, men da får de 

faktisk bare begynne på en sport etter skolen eller noe.   

Grunnen til at jeg mener at vi ikke trenger gym er fordi ikke alle er komfortable med å vise 

fram sine fysiske evner foran alle. Pluss at noen skoler tvinger elever til å dusje. Altså jeg er 

ikke komfortabel med å dusje foran andre folk. I tillegg er det skjeggkre vertfall på vår skole 

så tanken på at små dyr kan krype opp i skoene mine mens jeg har gym, er ikke så veldig 

gøy.  

Alle hater nynorsk. Jeg er overbevist. Det er ekstremt unødvendig at vi må lære nynorsk. De 

som har behov for å lære nynorsk kan ta privat timer. Skoler piner elevene med å få dem til å 

lære seg nynorsk fordi det er så mye å huske i tillegg til alt annet vi lærer på skolen. Hvis jeg 

møter på en som prater nynorsk så kommer jeg jo til å forstå hva dem sier, vertfall litt og hvis 

jeg ikke skjønner så prater jeg jo bare engelsk.  

 

Isabella og Celine  

 

Innspill til stortingsbrev :)  

Jeg ønsker flere farger på skolen vår, jeg tror farger kommer til å hjelpe elevene med å bli litt 

gladere på morgenen for farger kommer til å gi liv i skolen istedenfor å ha en trist beige farge 

overalt.  

 

Jeg ønsker leksefri skole fordi det kommer til å gi elvene mer motivasjon til å jobbe når de 

ikke må stresse med å gjøre mer skole hjemme. Når man er på skolen er man på skolen og 

gjør skoleting og når man er hjemme så er man hjemme og gjør hjemmeting.  

Gratis lunsj på skolen.  

 

Jeg ønsker gratis lunsj på skolen for det er mange som bor langt unna og noen gang glemmer 

lunsjen sin hjemme og kan da ikke springe hjem og hente lunsjen sin, og da går de sulten hele 

dagen og når man er sulten så miste man konsentrasjon og motivasjon. Og flere folk har ikke 

råd til å kjøpe lunsj.  

  

Hilsen Ingrid Oline fra Alta ungdomsskole <3  

 



Stortingsmelding   

  

Vi ønsker å komme med innspill på ting som vil gjøre skoledagen bedre for elever og ansatte 

på skoler.   

  

Vi ønsker leksefri skole, det er bra fordi da får vi mere fritid og man kan være med venner 

eller drive med fritidsaktiviteten sin vis man har.  

 

Emina 

 

Til kjære stortinget  
  
Kan dere være så snille å ta tak i de punktene jeg har skrevet som mange er enige med.  

  

• Leksefri skole, det er bra fordi lekse er kjedelig og tungt og det stjeler fritiden min og 

andre sin tid. Vi kan heller ha det sånn at det vi ikke gjør ferdig på skolen må vi gjøre 

hjemme i stedet for. Det vil si at vi også kan ha kortere skole dager fordi det får oss til å 

jobbe mere effektivt på skolen sånn at vi ikke trenger å jobbe hjemme.  

  

• Ikke noe nynorsk, det er bra og ikke ha nynorsk fordi vi har ikke bruk for nynorsk 

fordi nynorsk er et skriftspråk og det er lett og oversette nynorsk på telefon som vil si at vi 

ikke trenger å lære nynorsk. Ivar Aasen var heller ikke her i Finnmark så nynorsk er ikke 

relevant for oss i Nord.  

  

• Mere gym, det er bra fordi vi trenger mye mere fysisk aktivitet og det synes dere selv 

også, men dere legger opp til at vi skal sitte inne i ro i 6 timer om dagen og jobbe uten at 

vi får nok fysisk aktivitet.  

  

  

Flere i Norge hadde satt stor pris på at dere hadde fikset skolesystemene med dette.   

 

Hilsen 14 år gammel gutt på AUSK/Alta ungdomsskole   

 

 



 

Felles spilletime  

 

Det kan være gøy å ha hele klassen spille kahoot eller noe siden man lærer nye ting og 
snakker mye. Bare en gang i uka går fint.   

 

Roan 

 

  
 


